

纳卡持续激战 安理会紧急开会

已造成近百人死亡 多方呼吁立即停火

阿塞拜疆与亚美尼亚 29 日继续在两国主权争议的纳戈尔诺-卡拉巴赫 (纳卡) 地区交火。亚美尼亚支持的纳卡地方政权已有 84 名军人死亡, 阿塞拜疆没有发布军方死亡人数。两国共有 14 名平民丧生。

双方激烈交火

阿塞拜疆国防部官员说, 双方 29 日上午继续在纳卡地区“激烈交战”, 阿方击退亚方夺回失地的反击, “摧毁亚方一个摩托化步兵团、一个炮兵队、4 辆坦克、一辆装甲车, 打死 10 名军人”, 继续进攻纳卡地区附近的非祖利市。

阿塞拜疆与亚美尼亚 27 日上午开始交火, 亚美尼亚国防部和纳卡地方政权连日来更新亚方军队死亡人数。纳卡地方政权 28 日

晚发布交火以来死亡的 84 名亚方军人姓名。

根据阿、亚两国政府发布的数据, 交火以来, 阿方 10 名平民死亡, 30 名平民受伤; 亚方 4 名平民死亡, 多名平民受伤。双方死者包括 5 名儿童。

亚美尼亚国防部官员 29 日说, 亚方 28 日晚击退阿方多个方向的进攻; 交火以来, 亚方摧毁阿方将近 50 架无人驾驶飞机、4 架直升机、80 辆坦克。

阿塞拜疆和亚美尼亚位于南高加索地区, 曾经是苏联加盟共和国。纳卡地区位于阿塞拜疆西南部, 居民大多是亚美尼亚族人。苏联解体后, 阿塞拜疆和亚美尼亚为争夺纳卡地区开战, 亚美尼亚占领纳卡及周边部分地区。两国 1994 年达成停火协议, 纳卡地区由

亚美尼亚支持、国际社会不承认的地方政权实际控制。

国际社会关注

联合国、欧盟和俄罗斯、德国、法国、伊朗、美国等国家呼吁阿塞拜疆和亚美尼亚立即停火。联合国安理会 29 日就纳卡地区冲突召开紧急会议。

俄罗斯总统普京 29 日再次应约与亚美尼亚总理帕希尼扬通电话, 讨论纳卡地区局势。普京对冲突表示严重关切, 表示有必要促进冲突方达成停火, 采取措施推动局势降级。

德国总理默克尔 28 日分别与亚美尼亚总理帕希尼扬、阿塞拜疆总统阿利耶夫通电话, 强调两国应当立即停火、回归谈判。帕希

尼扬呼吁默克尔阻止土耳其介入冲突。

土方有意插手?

土耳其支持传统盟友阿塞拜疆。土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢 29 日说, 就纳卡争端, 土方一向并将继续支持阿塞拜疆, “无论在战斗中还是谈判桌上”。

亚美尼亚外交部 28 日说, 土耳其派至阿塞拜疆的“军事专家”指挥土军战机和无人机发动攻击, 与阿方并肩作战。阿塞拜疆政府否认土耳其介入阿、亚战事。

土耳其总统顾问亚辛·阿克塔伊说, 他认为土耳其没有必要向阿塞拜疆派遣军事力量, 提供“技术支持”足够; 如果局势有变, 可以考虑派遣军队。 吴宝澍



不戴口罩不握手 舌战充满火药味

美大选首场辩论 画风有点特别



辩论场馆外景

鲁明 摄

距离美国大选投票日还剩 35 天, 谋求连任的共和党总统特朗普和民主党总统候选人拜登 29 日晚在俄亥俄州克利夫兰市展开首场电视辩论。辩题包括两人的从政记录、联邦最高法院、新冠疫情、经济、城市种族和暴力、选举公正性等 6 个话题, 每个话题时长 15 分钟。

然而这场历时 1 小时 30 分的辩论很快模糊了焦点。在开始数分钟后, 特朗普试图打断拜登的节奏, 而被特朗普频繁打断的拜登时不时的放慢语速和降低声调, 尝试说服选民。这样的“画风”贯穿了全场, 引发美国民众热议。

打断对方

当晚 9 点 05 分, 特朗普和拜登走上辩论台, 两人没有戴口罩, 没有握手, 隔空打了个招呼。站在辩论台左侧的拜登显得很兴奋, 双手握拳向观众挥舞了一下, 站在右侧的特朗普表情则稍显严肃。

作为主持人的福克斯新闻主播华莱士没有发表开场白, 首先向特朗普抛出第一个问题——关于最高法院的空缺。特朗普态度强硬地表示, 如果民主党在同样境况中, 会行动更快。对此, 拜登则微笑回应“应继续等待”, 并忧虑新法官的保守倾向会产生不良

影响。

随后辩论话题转至医保。当华莱士提问特朗普为什么没有提出他承诺的医疗保健计划时, 特朗普没有直接回应并与主持人发生争执, 以至于华莱士一度说: “我是这场辩论的主持人, 希望你让我提问。”特朗普回答: “我想我在跟你辩论, 而不是拜登。”随后, 在拜登试图回答问题时特朗普又继续打断他的讲话。

辩论开始后, 特朗普试图用言语压制主持人华莱士和拜登。随着辩论持续进行, 两名总统候选人以名字称呼对方“唐纳德”和“乔”, 多次口头打断对方说话。拜登一度生气地说: “伙计, 你可以闭嘴吗?” 特朗普随即回应拜登: “从政 47 年, 你什么都没做成。”

在社交媒体上, 许多观众建议华莱士, 能否在一个候选人回答问题时, 将另一人的麦克风静音。

激辩口罩

在就新冠疫情展开辩论时, 两名候选人就口罩防疫展开激辩。

特朗普此前曾多次表示不会戴口罩防疫, 随后才渐渐开始在公开场合佩戴口罩。不过在现场, 特朗普却从西装口袋里掏出口罩, 说自己一直随身携带, 在需要时就会佩戴。特朗普批评拜登在非必需的情况下都戴上口罩, 并嘲笑拜登戴的是他见过的“最大口罩”。拜登说, 没有正常人会说戴口罩没有用。特朗普辩称, 美国的传染病专家福奇也曾表示口罩无法防疫, 后来才改变观点。

值得一提的是, 尽管辩论主办方规定每位观众都需要佩戴口罩, 但特朗普多名家人当晚进入辩论现场时却没有戴口罩。记者留意到, 除了特朗普家人外, 多名白宫官员和特朗普邀请的客人都没有佩戴口罩。其间一名医疗人员曾上前提醒他们戴上口罩, 但特朗普一方观众并未听从。

投票选择

今年因为疫情, 很多美国选民选择以邮寄方式投票, 特朗普再次质疑邮寄投票的认同性, 形容是“难以想象的造假”。特朗普说可能会由最高法院去审视这些选票, 并强调“如果看见数万选票被操纵, 我不会接受结果。”

拜登表示自己无论输赢都会接受选举结果。他批评, 特朗普如今质疑邮寄投票造假是害怕选举结果。他呼吁选民选择合适的方法投票, 并说“投票、投票、投票”, 强调特朗普不可以阻止选民。

除了首轮辩论外, 10 月 15 日还将在佛罗里达州的迈阿密市举办第二场总统候选人之间的辩论, 第三轮则于 10 月 22 日在田纳西州的纳什维尔市举行; 副总统候选人的辩论将于 10 月 7 日在犹他州的盐湖城举行。

驻美记者 鲁明(本报克利夫兰今日电)

记者手记

没有拥挤的人群、没有大规模的示威、盘旋在空中的直升机嗡嗡作响……与以往的选举年相比, 今年克利夫兰的场面“小”了很多。要不是附近街道上竖起了用于隔离的铁丝围栏以及部署的大批警力, 你或许很难发现原来这里是举行首场总统辩论的地方。

距离辩论现场不远的街道上, 一名白人男子开着一辆皮卡在周围转悠, 车上悬挂着标语, 上面写着“特朗普辜负了我们”, 还有一名黑人妇女打扮成医生举着“黑人生命重要”标语, 拉着一辆装满塑料骨架的推车。

新闻中心的美国媒体同行说, 往年的大选辩论能看到大型集会, 还有巴士巡游, 以及各种拉票活动, 总统候选人在辩论结束后还会与媒体互动, 但这一次全都没有了。如今只有那些戴灰色腕带的人被允许进入室内, 这些腕带显示他们的新冠病毒检测呈阴性。

菅义伟与普京通话 盼望解决领土问题

新华社上午电 日本首相菅义伟 29 日与俄罗斯总统普京通电话, 表明他盼望与俄罗斯解决领土问题。这是菅义伟就任首相以来首次与普京通话。

菅义伟告诉媒体记者, 他告诉普京“我想要发展日俄友好关系, 包括缔结和平条约。我们不该把领土问题留给后代解决”。菅义伟说, 他和普京同意不久后面对面“坦诚交换意见”。普京表示, 他准备好就一系列双边和国际议题与日方展开“有建设性的合作”。

共同社发现, 俄罗斯克里姆林宫就两国领导人通话发布的消息中没有提及日俄领土问题以及和平条约议题。

俄罗斯国防部 29 日证实, 俄罗斯防空兵部队在争议岛屿启动反登陆防御演习, 投入超过 1500 名士兵。

科威特埃米尔去世 王储纳瓦夫继位

新华社科威特城 9 月 29 日电 科威特埃米尔萨巴赫 29 日宣布, 科威特埃米尔萨巴赫去世, 享年 91 岁。科威特内阁 29 日宣布, 根据宪法规定, 王储纳瓦夫成为新一任埃米尔, 也是科威特第十六任埃米尔。

7 月 18 日, 萨巴赫因病住院并接受手术。同月 23 日, 萨巴赫前往美国接受治疗。科威特全国将进行为期 40 天的哀悼, 所有政府和公共部门停止工作 3 天。

萨巴赫被誉为“现代科威特外交政策的设计师”, 曾多次访华。纳瓦夫出生于 1937 年 6 月, 是萨巴赫同父异母的弟弟, 曾在国防、内政等部门担任要职多年, 从政经验丰富。

一天确诊超七千例 英单日新增创新高

本报特稿 英国卫生部 29 日公布, 英国全境当日新增新冠确诊病例达 7143 例, 为疫情暴发以来的单日新增最高纪录。

数据显示, 29 日的死亡病例达 71 例, 是自 7 月 1 日以来单日最高死亡病例数, 英国新冠累计死亡病例已达到 42072 例。英国卫生大臣马修·汉考克表示: “我们正在开展更大规模的检测, 一周达到近 60 万人次检测量, 因此发现了更多的病例。”

目前正值英国大学秋季开学及新生入学之际, 30 多所大学出现新冠疫情, 已有 640 多名学生和教员确诊感染, 数千大学生被要求在宿舍进行自我隔离, 高等院校成为英国各界高度关注的疫情高发区。